

2025年3月20日/星期四

责任编辑 南炎红 // 美编 李鹏 // 校对 商英 // E-mail:ycwbbjb@126.com



运城青海文旅 「双向奔赴」

运城文旅考察团赴青海推介成果丰硕



推介会现场

运城晚报讯(记者 李婉玉)3月14日至18日,在运城市文化和旅游局指导下,运城市旅行社协会组织我市百家文旅企业赴青海开展文旅考察、推介及交流活动。

本次文旅考察团成员由我市旅行社、景区、酒店等文旅企业代表近百人组成。整个活动由天佑德盐酒提供全力支持并牵线搭桥。

本次活动,运城与青海达成多项合作协议,共同探索两地资源共享、客源互送、线路互联的文旅合作新模式,共同开启两地旅游资源“双向奔赴”的崭新篇章。

运城作为华夏文明的重要发源地,拥有关公文化、池盐文化、根祖文化、特色古建等独特文旅资源;青海则以生态旅游、高原风光和民族文化见长,两地旅游资源极具互补性。

在青海期间,考察团先后考察了塔尔寺、青海湖、茶卡盐湖、原子城博物馆等青海省文旅标杆,了解其特色及成功运营的经验、做法等,并于17日下午举办了双向推介会。

推介会现场高朋满座,来自青海当地的多家媒体、互助土族故土园景区管委会、青海省旅行社协会、导游协会、青海省35家知名旅行社,以及运城市旅行社协会、全体考察团成员等200多人参加。

互助县,这座中国唯一的土族自治县,作为中国青稞酒的发祥地,拥有深厚的文化底蕴和丰富的旅游资源。“彩虹故乡”“神韵北山”“秘境松多”“灵净油嘴湾”等旅游品牌闻名遐迩。

运城市旅行社协会会长郭光明在致辞中热情洋溢地介绍,运城,这座历史悠久的城市,是华夏文明的重要发祥地之一,拥有众多历史文化遗迹。解州关帝祖庙,承载着千年的忠义文化,庄严肃穆;鹳雀楼,因王之涣的千古绝唱而声名远扬,登楼远眺,可领略黄河的雄浑壮阔;盐湖,作为运城独特的自然资源,有着“中国死海”的美誉,其丰富的矿物质和独特的景观吸引了无数游客。运城的文化底蕴深厚,民俗风情独特,美食文化更是别具一格。近年来,在运城市委、市政府的领导下,运城文旅产业蓬勃发展,正以崭新的姿态迎接八方来客。今年

年初以来,运城按照“一城两区三门户”的目标和思路,全力打造文商融合旅游热点门户,文旅发展势头强劲。希望能与青海旅游界加强合作,实现资源共享、优势互补,共同推动两地文旅事业迈上新的台阶。

双方推介环节,现场通过大屏幕播放运城和青海两地旅游宣传片,在场嘉宾对双方的文旅特色有了直观感受。

随后,运城市旅行社协会秘书长段红霞对运城市特色旅游资源再次进行详细介绍,并推介几条精品旅游线路,同时对运城当前“美丽乡村百花节”主题游作了重点介绍。

活动现场,运城市旅行社协会与青海省旅行社协会签订战略合作协议,约定开启“共拓市场 共育人才 共谋创新”三大篇章。

运城澳航旅行社、运城光大旅行社、山西银湖国际旅行社3家旅行社与青海省3家知名旅行社分别签署旅行社客源互换合作协议。内容涵盖线路互推、客源互送、信息共享等领域。

推介会上,运城重点展示的“关公故里”“运城盐湖”“黄河一号旅游公路”等核心文旅品牌,以及“航空+旅游”“研学+文化”等创新产品体系,成功吸引了青海文旅企业和与会人员的广泛关注。

青海省导游协会负责人表示,运城的历史底蕴与青海的自然生态形成“人文+生态”的双向吸引力,合作前景十分广阔。

青海省旅行社协会副会长王英瑞称,两省同属黄河流域重要节点,此次合作不仅是资源整合,更是文化共融,未来将推动非遗保护、文创开发等领域的深度协作。

运城市旅行社协会负责人表示,此次合作是落实山西省“建设国际知名文化旅游目的地”战略、以文商融合为着力点的积极探索,希望能助力运城文旅迈上新的高峰。

此次活动为运城与青海两地文旅企业搭建了沟通合作的桥梁,意义深远。

随着合作协议的落地,预计年内将实现两地游客互送量井喷式增长。未来,运城的古韵与青海的壮美将在合作交流中绽放更加绚烂的光彩!

石头里“蹦”出小哪吒



运城晚报讯(记者 赵泽艳)近日,新绛县北张镇省级非遗石雕制作市级传承人家金辉,凭借其出神入化的雕刻技艺,让电影里那个古灵精怪的哪吒,脚踏风火轮,从石头中“蹦”了出来,鲜活地呈现在大众眼前。

家金辉手里诞生的石雕哪吒,每一处细节都被刻画得栩栩如生。哪吒那标志性的酷酷表情被雕琢得惟妙惟肖,头上两个俏皮的“小揪揪”、衣服上灵动的莲花纹、裤子上精致的蝴蝶结,皆分毫毕现。

谈及创作过程,家金辉感慨颇深:“一开始制作石雕哪吒,难度超乎想象,30几个里面往往只能成功雕琢出寥寥几个。哪吒的五官、衣服上的花纹,全靠纯手工一点点完成,先用刻刀一刀一刀精心雕琢,再用砂纸一遍又一遍细致打磨,最后用水砂抛光,每一步都容不得半点马虎。”

家金辉还表示,借助哪吒这一热门IP的强大流量效应,新绛非遗石雕这一古老技艺得以走进更多人的视野。未来,他希望通过自己的努力,让非遗石雕融入大众生活,在新时代更加光彩夺目。

永济公开征集 民间手艺人

运城晚报讯(记者 赵泽艳)为传承与发扬永济文化瑰宝,让民间智慧结晶重焕光彩,永济市即日起至4月14日面向永济全市公开征集民间手艺人。

入选的手艺人,将于4月24日至5月24日在永济美术馆展厅展示作品,并通过文旅公众号、抖音号等全媒体传播赋能,提升知名度。展览期间还有展示销售机会,助力技艺与市场对接。

申报对象为掌握传统手工艺制作技艺、作品具有永济地域特色、愿意参与现场展演及教学传承活动的个人或团体。申报可通过线上扫二维码进入“匠人招募通道”,或线下前往永济美术馆办公室提交作品及个人简历。

活动联系电话:15296716908、15535959001。

本栏摄影
记者 李婉玉 茹雅



扫码报名

